

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 11 (9840) СРЕДА, 7 февраля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Вниманию руководителей предприятий и организаций, трудовых коллективов, населения района!

9 февраля 2018 г. в районном Доме культуры состоится отчет и.о. Главы администрации

МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова о результатах деятельности органов исполнительной власти за 2017 год.

Начало совещания в 16:00.

Главная тема

## Работа волонтеров заслуживает общественного уважения и признания

29 января под руководством председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурина состоялась встреча с представителями волонтерских организаций.

В ней приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ Александр Авдеев, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Александр Ефремов, депутаты областного парламента Татьяна Баталова и Михаил Дмитриков, члены Совета молодых депутатов и молодежного парламента, представители волонтерских организаций.

Открывая заседание, Виктор Бабурин отметил, что участники волонтерского движения с каждым годом становятся все больше.

Как подчеркнул председатель, Президентом России Владимиром Путиным 2018 год объявлен Годом добровольца и волонтера. Кроме того, 5 декабря в России отмечается праздник – День волонтера.

«Волонтеры – это особые люди, которые добровольно оказывают помощь детям, престарелым гражданам, заботятся о животных», – отметил он. – Я отношусь к ним с огромным уважением».

Виктор Бабурин привел также в качестве примера помощь волонтеров в проведении крупных международных мероприятий, в частности, зимних Олимпийских игр в России.

«Думаю, волонтеры активно будут помогать и при проведении Чемпионата мира по футболу в 2018 году», – отметил спикер парламента, подчеркнув, что участие в таких мероприятиях требует особых навыков взаимодействия с людьми, коммуникабельности и культуры.

Виктор Бабурин рассказал, что в Калужском регионе работают более 200 различных волонтерских организаций, которые объединяют около пяти тысяч человек. Го-

воря о проблеме законодательного регулирования волонтерства, председатель отметил, что федеральный закон, принятый Государственной Думой в третьем чтении, поможет поддержать добровольческую деятельность.

Затем представители волонтерских объединений рассказали о своей работе. Председатель Калужской областной организации «Российский союз молодежи» Варвара Кушмилова остановилась на вопросах, касающихся детских и молодежных организаций. Она отметила, что они занимаются пропагандой безопасности правил дорожного движения, участвуют в решении экологических проблем, организуют работу школьных музеев.

Сотрудник центра социальной и правовой помощи детям «Старт в будущее» член Молодежного парламента Эвелина Володина отметила необходимость информирования граждан о деятельно-



сти волонтеров на специализированных порталах.

Руководитель проекта «Мы разделяем» Екатерина Николаева рассказала о работе добровольцев г. Калуги в экологической сфере.

Депутат Государственной Думы Александр Авдеев в своем выступлении подчеркнул, что необходимость принятия закона о волонтерстве во многом обусловлена изменениями, происходящими в общественной жизни, развитием новых форм взаимодействия общественных организаций.

«В последнее время принят ряд нормативно-правовых ак-

тов, которые позволяют помогать социально ориентированным НКО, и они могут рассчитывать на поддержку государства», – отметил Александр Авдеев.

Подводя итог обсуждения, Виктор Бабурин предложил в рамках рабочей группы областного парламента организовать «Штаб волонтеров», который давал бы возможность молодым людям получать необходимую юридическую помощь, найти контакт с представителями органов власти.

Наталья ГРИДИНА.

## У добровольца не всегда есть время - у него есть сердце

По инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина 2018-й объявлен Годом добровольческих инициатив. Но это вовсе не значит, что только с первого января мы начнем заниматься благотворительностью. В нашем маленьком городке живут люди, которые занимаются этим многие годы. Волонтерские отряды действуют в двух городских школах. Теперь еще созданы два отряда юнармейцев, одной из задач которых является воспитание у молодежи высокой гражданско-социальной активности, патриотизма. Эти отряды принимают участие в ежегодном областном проекте по добровольчеству «Важное дело».

Школьники проводят благотворительные концерты для престарелых и инвалидов, участвуют в трудовых десантах по приведению в порядок улиц и скверов города, проводят беседы и выступают с агитбригадами перед младшими школьниками по правилам дорожного движения, борются с вредными привычками и организуют спортивные мероприятия в рамках направления «Здоровый образ жизни», проводят акции к Дню Победы. Юнармейцы следят за состоянием памятников героям войны, приводят в порядок территорию вокруг памятников осенью и весной, высаживают цветы.

Волонтерские акции стали доброй традицией не только в школьной среде. В городе достаточно взрослых людей, оказывающих действенную помощь тем, кто в ней нуждается. Предприниматели С. М. Зайцев, И. Н. Илларионов, Г. Н. Солнцев, А. М. Крисаненков, руководители коллективов О. Н. Новиков, К. Б. Логинов, А. Н. Ребенок систематически участвуют в подготовке подарков к Новому году для детей из малообеспеченных и многодетных семей. Всем понравилась акция, организованная Г. Н. Солнцевым «Отложенное мороженое», когда каждый ребенок может получить бесплатное лакомство, купленное добровольцем взрослым и отложенное в магазине для маленьких

сладкоежек. При участии вышеназванных волонтеров были подготовлены пятьдесят подарков ко дню инвалидов, десять – для детей, сорок – для одиноких малоимущих инвалидов.

Особым вниманием спас-деменских волонтеров пользуется СРЦН «Черемушки». Сюда регулярно доставляются подарки с детской одеждой, игрушками, канцтоварами. Накануне Нового года А. Н. Ребенок с Г. Н. Беркутовой провели акцию «Письмо Деду Морозу». Воспитанники центра написали письма Деду Морозу о себе и о своей мечте. Все их желания были выполнены, и на Новогоднем утреннике каждый получил то, о чем просил Деда Мороза. Для младших школьников района Андрей Николаевич и Галина Николаевна провели конкурс рисунков на тему «Зимний лес» и наградили победителей сертификатами для покупки игрушек и канцтоваров. А для воспитанников детского сада «Рябинка» они устроили конкурс на лучшее оформление зимних веранд украшениями из бросовых материалов. Галина Николаевна занимается сбором детских вещей для детей из малоимущих семей и сама развозит их нуждающимся.

Оба они являются членами Союза добровольцев России. Все акции, организуемые Союзом, они поддерживают и проводят на территории своего района, привлекая активных жителей. В рамках акции «Возложи

цветок» в дни боевой славы в районе прошли митинги и возложение красных гвоздик к памятникам на солдатском кладбище, на аллее Героев, на Гнездиловской высоте. Спас-деменские активисты Союза добровольцев нашли в архиве фотографию Марии Андреевны Понькиной, похороненной на Гнездиловской высоте. В рамках проекта «Памятники» они заказали мемориальную табличку и заменили на обелиске старую выцветшую на новую.

Большую волонтерскую работу проводят работники социальной сферы, куда входят не только работники отдела и социальных учреждений, но и работающие на дому. Отряд социальных работников нашего района насчитывает около 180 человек. Все они беззаветно преданы своему делу и трудятся в этой сфере не один десяток лет. Они участвуют во всех благотворительных акциях по подготовке подарков или пакетов с социальной помощью и доставке их адресатам. Они добровольно выходят на работу в свой выходной день, чтобы Дед Мороз и Снегурочка доставили подарки детям, когда вся семья будет дома.



Участвуя в волонтерском движении, люди убеждаются, что добровольчество может быть захватывающим, дающим удовлетворение опытом. Это действительно приятно – служить делу, идеалам, работать с людьми, решать проблемы, проявляя отзывчивость, симпатию, щедрость, дружелюбие, любовь, благородство. Творя добро, мы учим делать добро и наших детей. Как цепная реакция распространяется оно от человека к человеку и делает мир чище, добрее, прекраснее.

Лариса НИКИТИНА.

На снимках: акция «Георгиевская ленточка», которую проводят члены Молодежного совета; депутат Заксобрания А. А. Литвинов подарил реабилитационному центру подписку на периодические издания – детские газеты и журналы.





2018 МАРТА

ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

## Дела подождут, главное - выборы

Будущее любой страны - ее молодежь, те, кто учится в школе, колледже, институте, служит в армии, начинает свою трудовую и семейную жизнь. Очень важно, чтобы она имела твердую и активную жизненную позицию, повышала свою правовую культуру. По-хвалено, что территориальная избирательная комиссия нашего района воспитывает будущих избирателей, начиная с детского сада, причем делает это на творческой основе через различные конкурсы, выборы сказочных героев, а затем и Совета школы. Таким образом у школьников и молодежи, начиная с детского возраста, формируется представление о настоящих выборах, будущем нашей страны. Не случайно в конкурсах рисунков, сочинений принимают участие большое количество школьников разных возрастов.

Областной конкурс рисунков среди учащихся общеобразовательных учреждений Калужской области «Выборы - наше дело» не стал исключением. Мы уже писали о победителях его территориального отборочного этапа. Их работы были направлены в область. Постановление Избирательной комиссии Калужской области гласит, что в первой возрастной категории (7-10 лет) победителем конкурса признан **Даниил Игнашкин, ученик школы №1 г. Спас-Деменска за рисунок «Дела подождут»**. Ему будет вручен Диплом третьей степени и памятный приз.

Поощрительный приз заслужила **Анастасия Тимашкова, ученица детской школы искусств г. Спас-Деменска за рисунок «Мы выбираем свое будущее»**.

Поздравляем наших ребят с заслуженными наградами и призываем взрослых в день главных выборов страны - выборов Президента России, отложить все свои дела и принять участие в голосовании, отдав голос за того кандидата, которому доверяете свое будущее и будущее своих детей.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
На снимке: рисунок Даниила Игнашкина.



### РЕШЕНИЕ территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

30 января 2018 года

№ 114

#### О назначении нового члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2205 с правом решающего голоса вместо выбывшего

В связи с досрочным прекращением полномочий члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2205 с правом решающего голоса Ивановой Н.П. (решение от 30.01.2018 г. № 113), в соответствии со статьями 22, 27, 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года № 192/1337-5, статьей 18 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области», территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района **решила:**

1. Назначить членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2205 с правом решающего голоса **Сыромьяк Ольгу Юрьевну**, предложенную для назначения в комиссию Спас-Деменским местным отделением КИРФ.

2. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Калужской области, в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 2205, разместить на официальном портале органов власти Калужской области на странице территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

**Е. В. ПЕТРАКОВА,**  
председатель территориальной избирательной комиссии.  
**О. А. НОВИКОВА,**  
секретарь территориальной избирательной комиссии.

## Социальная политика

### Патронатная семья (приемная семья для пожилых людей)



Необходимость в семейной заботе сегодня испытывают многие одинокие пожилые люди и инвалиды, которые по возрасту и здоровью частично утратили способность к самообслуживанию. Одним из вариантов оказания им необходимой помощи является патронатная семья, то есть новая форма оказания социальных услуг, заключающаяся в совместном проживании и ведении общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги.

Социальная (приемная) семья для пожилого человека имеет большие преимущества и положительные эффекты, чем стационар. Приемная семья - хороший выход для одинокого пожилого человека. Благодаря поддержке у него возникает чувство защищенности, он понимает, что о нем заботятся, его ценят и уважают. Кроме того, выполняя посильную работу по дому, помогая остальным членам приемной семьи вести домашнее хозяйство, пожилой человек обретает чувство уверенности в своей полезности, что помогает ему возродить интерес к жизни и способствует качественному дожитию.

**К лицам, нуждающимся в социальных услугах, относятся:**

- одинокие или одиноко проживающие дееспособные граждане пожилого возраста;
- инвалиды, проживающие на территории Спас-Деменского

района и нуждающиеся в постоянном постороннем уходе в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельного удовлетворять свои основные жизненные потребности, и не имеющие родственников.

**К лицам, оказывающим социальные услуги, относятся:**

- совершеннолетние дееспособные граждане не старше 65 лет, проживающие на территории Спас-Деменского района, не являющиеся близким родственником лицу, нуждающемуся в социальных услугах.

Создать патронатную семью могут совершеннолетние дееспособные граждане. Образование патронатной семьи не допускается: между близкими родственниками: усыновителями и усыновленными. Есть ограничения по жилой площади, заболеваниям, отсутствию согласия совместно проживающих. Еще одно условие - тот, кто пожелал создать патронатную семью, не должен быть работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина пожилого возраста или инвалида.

**Гражданин пожилого возраста или инвалид, нуждающийся в социальной поддержке, зарегистрированный и проживающий на территории Спас-Деменского района Калужской области, подает в отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» заявление с приложением копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность; копии справки об инвалидности, индивидуальной программы реабилитации; заключение учреждения здравоохранения об отсутствии медицинских противопоказаний для принятия в патронатную семью; справку о составе семьи по месту регистрации с указанием размера общей площади занимаемого им жилого помещения.**

**Человек, изъявивший желание образовать патронатную семью, также подает в отдел со-**

**циальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» заявление с приложением копии паспорта, справку об отсутствии заболеваний, указанных в перечне заболеваний, представляющих опасность для окружающих, справку о составе семьи по месту регистрации с указанием размера общей площади занимаемого им жилого помещения, письменное согласие всех совершеннолетних членов семьи на совместное проживание с пенсионером или инвалидом.**

Патронатная семья образуется на основании договора. Тому, кто изъявил желание образовать такую семью, совместно проживать с гражданином пожилого возраста или инвалидом и осуществлять за ним уход, ежемесячно выплачивается денежное вознаграждение.

**Содержание пожилого человека или инвалида в патронатной семье осуществляется за счет его собственных средств. Ежемесячная сумма, вносимая им на свое содержание лицу, изъявившему желание образовать патронатную семью, определяется договором и не может превышать 75 процентов от размера пенсии и других социальных выплат.**

Отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район», исполняющий государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, проводит ежемесячные проверки условий проживания пожилого человека или инвалида, соблюдение условий договора, отношений и психологической обстановки в патронатной семье.

По вопросу создания патронатной семьи вышеуказанным категориям граждан необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: **249610, Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.129 (каб. № 4), тел. 8(48455)2-24-54.**

**Н. ИВАНОВА,**  
ведущий специалист ОСЗН.

### Внимание, работа!

**В ПАО «Почта Банк» требуется сотрудник. Полный соцпакет, тел. 8-920-873-52-37, 8-920-879-01-38.**

### Вниманию населения!

**14 февраля 2018 года с 12 до 14 час. в здании администрации МР «Спас-Деменский район» (первый этаж, кабинет №22) будет вести прием населения министр конкурентной политики Калужской области ВЛАДИМИРОВ НИКОЛАЙ ВИКТОРОВИЧ.**

**ООО «Брянская Мясная Компания»**  
приглашает на открытые вакансии:

**МИРАТОРГ**

- **Разнорабочий на ферму КРС**
- **Трактористы всех категорий**
- **Ветеринарный врач КРС**
- **Инженер по эксплуатации с/х техники**
- **Разнорабочий**

**Гарантируем:**

- **оформление по ТК РФ**
- **своевременную выплату заработной платы**
- **доставку корпоративным транспортом**



**Тел.: 8 980 314 93 83, 8 800 550 48 77**

### Поздравляем!

Уважаемую  
**Екатерину Васильевну  
СОЛОВЬЕВУ**  
с юбилеем!

Вы много сделали такого,  
Чтоб на земле оставить след.  
Желаем Вам четыре слова:  
Здоровья, счастья,  
долгих лет!  
**Семеновы.**

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. **8-969-060-99-79.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ** дом, тел. **8-902-390-52-40.**

**XXX**  
**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. **8-906-640-72-54.**

**XXX**  
**СРОЧНО СДАЕТСЯ** однокомнатная квартира с удобствами по ул. РТС, тел. **8-925-809-64-86.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира, тел. **8-920-091-78-57.**

**XXX**  
**Автострахование ОСАГО,** тел. **8-902-397-57-13.**



## Библиотекарь

# Чтобы подобное не повторилось никогда

27 января отмечалась особая дата в истории нашей страны. 74 года назад в этот день была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа. Более 600 тысяч человек умерли страшной голодной смертью в окруженном немецкими войсками городе, несколько сотен тысяч - в оккупированной нацистами области.

Именно этой дате посвятила библиотекарь детской районной библиотеки Ольга Дедушкина мероприятие под названием «Мы помним... Дети войны», проведенное для учащихся четвертого класса.

Ольга Алексеевна познакомила ребят с выставкой книг «900 дней славы и бессмертия», кото-

рую сотрудники библиотеки подготовили к знаменательной дате. Она сделала краткий обзор, особо выделив поэтические сборники Ольги Берггольц. Ребята услышали трагическую историю Тани Савичевой и посмотрели видеофильм о дневнике, который вела эта маленькая девочка в блокадном Ленинграде.

Особенно пронзительным получился разговор об отношении современных детей к еде и о страшном голоде, который обрушился на ленинградцев. Ольга Алексеевна продемонстрировала маленьким слушателям дневную пайку хлеба, выдаваемую в дни блокады. Только сегодняшняя была мягкой и душистой, из хорошей муки, а ленинградцы были рады хлебу из опилок, отрубей и других примесей. Такая наглядность потрясла ре-

бят. Никто не посмел улыбнуться. В глазах некоторых стояли слезы.

А истории о старом почтальоне Иване Васильевиче, который спас жизнь двоим детям, потому что донес до их квартиры письмо от отца и шоколадку, а сам умер на пороге; о простом шофере Филиппе Сапожникове, облившем бензином свои рукавицы и горячими руками отогревшим мотор машины, чтобы доставить в Ленинград продукты по «Дороге жизни»! Они навсегда врезались в память юных слушателей.

Ребята посмотрели видеофильмы с рассказом блокадницы о своем детстве и выступлении Ольги Берггольц со стихотворением «Ленинградцы».

В заключение Ольга Алексеевна обратилась к ребятам со словами о том, как важно помнить о подвиге



нашего народа, знать и передавать память об исторической правде от поколения к поколению.

Пусть наши дети никогда не узнают ужасов войны. Но для этого надо, чтобы в их душах и сердцах жила память о войне ушед-

шей и о героизме их предков. Дети должны знать историю своей страны, гордиться подвигом своего народа и расти настоящими патриотами своей Родины.

**Лариса НИКИТИНА.**  
Фото автора.

## Путешествие

### по страницам любимой сказки

В январе нынешнего года исполнилось 160 лет со дня написания сказки «Аленький цветочек» писателя С. Т. Аксакова.

Сказок очень много, а «Аленький цветочек» является одной из любимых детьми. Поэтому этой сказке как живому человеку отметили такую дату.

Третьеклассники школы №2 тоже любят эту сказку, вот и пришли они в библиотеку. Учащиеся познакомились с творческой биографией писателя, участвовали в конкурсах «Речь», «Волшебный предмет», «Дополни...», «Вопрос-ответ», «Где сказка, там и присказка», в блиц-турнире узнали значение устаревших слов из «Аленького цветочка». Ребятам понравилось собирать пазлы к сказке. Такое мероприятие помогает развивать речь, мышление, воображение, развивает память, бережное отношение к книгам, учит анализировать сказку и давать характеристику ее героям.

Для детей сказка – это волшебная история, в которой за-



ложен глубокий смысл. Учащимся стало понятно, что герои сказки вынесли все, обрели волшебных помощников и в финале достигли счастья назло своим обидчикам. Дети поняли: до-

статок, почет, любовь нужно заслужить, для этого надо быть добрым, храбрым, помогать слабым и достойно переносить трудности.

**А. АЛИЕВА.**

## Растим

### патриотов России

В первый день нового года на Руси чтят память Ильи Муромца - былинного богатыря, которого считали избавителем Киева от татарского Калин-царя. В этот день полагается поклониться родной земле и вспомнить славные подвиги народных героев - защитников Отечества. Более восьмисот лет минуло с тех пор, но память о нем по-богатырски крепка.

Вот и в детской библиотеке Спас-Деменска после зимних каникул собрались учащиеся 5 «А» класса средней школы №1, чтобы послушать историю о великом русском богатыре, которую рассказа-



ла им библиотекарь Ольга Дедушкина. Сначала ребята окупились в атмосферу древности, посетив музейную комнату, где увидели, как одевались древние русские люди, какие у них были орудия труда, как выглядело их жилище. Удивительно, но для многих современных людей становится откровением, что Илья не сказочный персонаж, а реальный человек, русский святой, который жил в двенадцатом веке и прославился делами, о которых современные силачи даже и не мечтают.

Из беседы с презентацией дети узнали, чем былина отличается от сказки, что село Карачарово, откуда родом богатырь Илья, существует поныне. Находится оно недалеко от города Муром Владимирской области. Муромцем богатыря Илью стали называть уже после того, как он прославился по всей русской земле. Известен он был богатырской силой и великой добротой. Служил князю Владимиру Мономаху.

Былины об Илье Муромце входят в школьную программу по литературе. И вот пятиклассники узнают, что былинный герой, о котором они читали в учебниках литературы, – это историческая личность,

почитаемая русской православной церковью как святой Илья Муромец, что русское воинство считает его своим небесным покровителем. На территории одной из воинских частей в Подмоскovie построен красивый храм в его честь. Имя Ильи Муромца присвоено первому русскому самолету-бомбардировщику конструктора Сикорского, бронепоезду, ледоколу, водопаду на острове Итуруп - крупнейшем острове Курильской гряды, пику в горах на Байкале. Значит, жива память о русском богатыре и в наши дни.

Внимательно слушали ребята Ольгу Алексеевну, смотрели презентацию и мультфильм «Илья Муромец и Соловей-разбойник». Яркий, интересный, наглядный материал должен крепко запечатлеться в их памяти. Видно было, что ребята гордятся тем, что они соотечественники такого великого человека, что они почувствовали свою причастность к истории нашего великого народа.

Безусловно, такие мероприятия необходимы для становления человека как гражданина и патриота своей Родины.

**Лариса МОИСЕЕВА.**

## Центр правовой информации

В центральной районной библиотеке на протяжении 12 лет действует Центр правовой информации для жителей района. Ежегодно в библиотеку обращаются более 200 пользователей, которым необходима информация о федеральных или региональных законах. Наиболее востребованными за последний год стали федеральные законы «О

социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О страховых пенсиях», «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», Жилищный и Семейный кодексы, отдельные позиции в Земельном и Гражданском кодексах. Все это можно найти в справочной правовой системе КонсультантПлюс, в которой также

подготовлены специальные консультации в разделе «Азбука права». Можно узнать ответы на вопросы, как получить временное удостоверение личности, какие существуют льготы по оплате проезда детей, как купить автомобиль, сколько действует справка 2-НДФЛ, что делать в случае незаконного увольнения и многие другие. Простым и понятным языком описаны ситуации и их решение. Все материалы подготовили профессиональные юристы, и совершенно бесплатно библиотекари готовы предоставить их каждому посетителю библиотеки.

В Центре правовой информации уже сейчас имеется целый ряд материалов по вопросам воинской обязанности, гражданства и миграции, жилья и недвижимости, защиты прав потребителей, кредитов и вкладов. Посетители центра могут самостоятельно ознакомиться с действующими документами, скопировать их на бумагу или на любые электронные носители. Двери Центра правовой информации и нашей библиотеки открыты для всех, кому необходима правовая поддержка.

**Е. ХАНЧЕНКОВА,**  
методист ЦРБ.





**Суббота,  
10 февраля**

**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час  
06.50 Африка 12+  
07.45 Территория закона  
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости  
08.30 Личное пространство 16+  
09.00 Родной образ 12+  
09.30 Барышня и кулинар 16+  
10.00 Формула сада 12+  
10.30 Легкая неделя 6+  
11.00 "Планета "Семья"  
11.30 Границы государства 16+  
12.00 Азбука здоровья  
12.45 Всегда готовь! 12+  
13.15 Колеса страны советов 12+  
13.55 Розы 12+  
14.15 Незабываемые мелодии 12+  
14.50 "Главное. Лучшее за неделю"  
15.50 "ТАЙНА ОЗЕРА ЛОХ-НЕСС"  
17.20 "Первая мировая. Незвестная война" 16+  
18.00 Таланты и поклонники 12+  
19.20 Позитивные новости 12+  
19.50 Время спорта 6+  
20.20 Вне игры 16+  
20.35 proLIVE 12+  
21.35 "МЫ - ВАШИ ДЕТИ" 12+  
23.55 Легенды ВИА 70х-80-х 12+

**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00 Новости.  
06.10, 04.50 "ВИОЛЕТТА ИЗ АТА-МАНОВКИ".  
08.00 "Играй, гармонь любимая!"  
08.50 "Смешарики. Спорт".  
09.00 "Умницы и умники" 12+  
09.45 "Слово пастыря".  
10.20 "О чем молчал Вячеслав Тихонов" 12+  
11.20 "Смак" 12+  
12.15 "Идеальный ремонт".  
13.05 "ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ".  
14.55 Зимние Олимпийские игры.  
19.00 "Угадай мелодию".  
19.25 "Кто хочет стать миллионером?"  
21.00 "Время".  
21.20 "Сегодня вечером"  
00.10 "ДЕВУШКА В ПОЕЗДЕ".

**Россия 1**

06.35 Мультфильм.  
07.10 "Живые истории"  
08.00, 11.20 "Местное время".  
08.20 "Россия. Местное время" 12+  
09.20 "Сто к одному" 12+  
10.10 "Пятеро на одного" 12+  
11.00 "Вести".  
11.40 "Измайловский парк" 16+  
14.05 Зимние Олимпийские игры 12+  
16.10 "ГОСТЬЯ ИЗ ПРОШЛОГО".  
18.00 "Привет, Андрей!"  
20.00 "Вести в субботу"  
21.00 "МАТЬ ЗА СЫНА".  
01.00 "УЙТИ, ЧТОБЫ ОСТАТЬСЯ".

**НТВ**

05.00 "ЧП. Расследование" 16+  
05.35 "Звезды сошлись"  
07.25 "Смотр".  
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".  
08.20 "Их нравы".  
08.40 "Готовим с А. Зиминым".  
09.15 "Кто в доме хозяин?" 16+  
10.20 "Главная дорога"  
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+  
12.00 "Квартирный вопрос".  
13.05, 03.25 "Поедем, поедим!"  
14.00 "Жди меня" 12+  
15.05 "Своя игра".  
16.20 "Однажды..." 16+  
17.00 "Секрет на миллион" 16+  
19.00 "Центральное телевидение".  
20.00 "Ты супер!"  
22.35 "Ты не поверишь! 10 лет в эфире"  
23.30 "Международная пилорама"

**Воскресенье,  
11 февраля**

**НИКА-ТВ**

06.00 "Главное. Лучшее за неделю" 16+  
07.00 Электронный гражданин 6+  
07.25 Этот день в истории 12+  
07.30 Легкая неделя 6+  
08.00, 14.30 Новости  
08.20, 14.15, 18.45 Обзор мировых событий 16+  
08.35 Вне игры 16+  
08.50 Портрет подлинник 12+  
09.30 Азбука здоровья 16+  
10.00 Время спорта 6+  
10.30 Всегда готовь! 12+  
11.00 Незабываемые мелодии 12+  
11.15 "ДРУЗЬЯ НАВСЕГДА" 6+  
12.30 Детские Новости 12+  
12.45 Барышня и кулинар 16+  
13.15 Африка 12+  
14.50 Родной образ 12+  
15.20 Загадки космоса 12+  
16.05 Легенды цирка 12+  
16.30 "ОРЕЛ И РЕШКА" 12+  
17.55 "Людмила Зыкина. "Здесь мой причал..." 12+  
19.00 Неделя 12+  
20.00 "ГОНКИ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ"  
21.40 Легенды ВИА 70х-80-х 12+  
23.15 Таланты и поклонники 12+  
00.30 "ТАЙНАЯ ЖИЗНЬ" 16+  
02.00 Династия 12+  
02.40 "ПЕРЦЫ" 16+

**Первый канал**

06.40, 23.40 Зимние Олимпийские игры.  
08.40 "Здоровье" 16+  
09.40 "Непутевые заметки" 12+  
10.00, 12.00 Новости.  
10.20 "В гости по утрам".  
11.20 "Дорогая переДача".  
12.10 "Теория заговора" 16+  
13.10 "Наталья Варлей. "Свадьбы не будет!" 12+  
14.10 "СЛАВА".  
17.20 "Я могу!"  
19.10 "Звезды под гипнозом" 16+  
21.00 Воскресное "Время".  
22.30 Что? Где? Когда?  
02.40 "Модный приговор".

**Россия 1**

04.00, 14.00 Фигурное катание 12+  
08.35 "Местное время".  
09.15 Зимние Олимпийские игры 12+  
11.10 "Вести".  
11.30 "Смеяться разрешается" 12+  
16.35 "ДЕРЖИ МЕНЯ ЗА РУКУ".  
20.00 Вести недели.  
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде" 12+

**НТВ**

04.55, 01.00 "СПОРТ".  
07.00 "Центральное телевидение" 16+  
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".  
08.20 "Их нравы".  
08.40 "Устами младенца".  
09.25 "Едим дома".  
10.20 "Первая передача" 16+  
11.00 "Чудо техники".  
11.55 "Дачный ответ".  
13.00 "НашПотребНадзор" 16+  
14.00 "У нас выигрывают!" 12+  
15.05 "Своя игра".  
16.20 "Следствие вели..."  
18.00 "Новый русский сенсация" 16+  
19.00 Итоги недели.  
20.10 "Ты не поверишь!"  
21.10 "Звезды сошлись"  
23.00 "ЧЕМПИОНЫ: БЫСТРЕЕ. ВЫШЕ. СИЛЬНЕЕ".



**НИКЕЕВ  
Анатолий Андреевич**

4 февраля 2018 года после тяжелой продолжительной болезни скончался Анатолий Андреевич Никеев - человек, вся сознательная жизнь которого связана со Спас-Деменским районом. Он внес большой вклад в его развитие, оставил яркий след.

Родился Анатолий Андреевич 5 мая 1950 года в п. Лахтиков Кировского района Калужской области. После окончания Бережковской восьмилетней школы поступил в Мещовское педучилище. В 1969 году окончил его и одновременно поступил в Московский заочный пединститут.

Его трудовая деятельность началась в 1969 году воспитателем в группе продленного дня в Снопотской школе. Работа была прервана в связи с призывом в ряды Советской Армии. После завершения срочной службы в 1972 году вернулся учителем в Буднянскую школу и продолжил обучение в институте, который закончил в 1977 году. В 1980 году его назначили директором этой же школы. А. А. Никеев прошел все ступени от воспитателя до директора. Это позволило ему изучить все тонкости своей профессии, которую очень любил. Под его руководством проходило становление многих молодых учителей. Его любили и уважали ученики, им он увлеченно и интересно преподавал физику. Его ценили коллеги, для которых он был авторитетом, примером верности профессии, ее лучшим традициям. Имел звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

В 2002 году А. А. Никеева пригласили на работу в администрацию заместителем главы администрации МО «Спас-Деменский район» по социальным вопросам. Он курировал социальную защиту населения, образование, культуру и другие сферы. На этом посту проявились его лучшие качества: трудолюбие, ответственность, отзывчивость, доброжелательность, постоянная готовность прийти на помощь. В августе 2017 года решением Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» А. А. Никееву присвоено звание «Почетный гражданин Спас-Деменского района». Светлая память о нем навсегда останется в сердцах спасдеменцев и всех, кто его знал.

От нас ушел настоящий профессионал, всей душой болевший за свое дело, неравнодушный человек, надежный друг. Он был хорошим семьянином, любящим мужем, отцом и дедушкой, большим эрудитом, интересным рассказчиком, любил хорошую шутку, юмор. Таким мы будем помнить его всегда. Выражаем искренние соболезнования его родным и близким. Скорбим вместе с вами.

**Администрация и депутаты  
Районного Собрания МР  
«Спас-Деменский район».  
Администрация и депутаты ГД ГП  
«Город Спас-Деменск».  
Друзья и коллеги.**

Отдел образования МР «Спас-Деменский район» с прискорбием извещает о безвременной кончине Заслуженного учителя школы РСФСР, бывшего заместителя главы администрации МР

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича**  
и выражает соболезнования родным и близким.

Выпускники 1975, 1976, 1977 и 1980 годов Буднянской средней школы скорбят по поводу безвременной кончины своего любимого бывшего директора школы

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича**  
и выражают соболезнования семье.

Жители сельского поселения «Село Буднянский» выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича.**

Коллектив Новоалександровской средней школы выражает соболезнование родным и близким

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича.**  
по поводу его безвременной кончины.

Выражаю искреннее соболезнование семье, друзьям и всем спасдеменцам по поводу безвременной кончины

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича**  
Мне часто приходилось встречаться с ним как с заместителем главы администрации района. Это был умный, эрудированный, обязательный и очень искренний человек. Пусть земля ему будет пухом.

**А. ЛИТВИНОВ,**

депутат Заксобрания Калужской области.

Сотрудники администраций сельских поселений района искренне скорбят по поводу безвременной смерти бывшего заместителя главы администрации МР

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича**  
и выражают соболезнования родным и близким.

Коллектив редакции районной газеты скорбит по поводу безвременной кончины близкого друга и наставника, давнишнего почтателя газеты

**НИКЕЕВА**

**Анолия Андреевича**  
Мы потеряли настоящего друга, умного собеседника, внимательного и искреннего человека, которого нам будет не хватать. Скорбим и будем помнить.

Ушел из жизни замечательный человек, добрый друг и строгий наставник, активный общественный деятель и просветитель Заслуженный учитель школы РСФСР

**СОТНИКОВА**

**Евгения Архиповна.**

Почти всю свою педагогическую деятельность она отдала Новоалександровской школе, но как учителя и замечательного человека ее знает не одно поколение спасдеменцев.

Отдел образования администрации МР искренне скорбит и выражает соболезнование семье и друзьям.

Администрация, депутаты Сельской Думы и все население сельского поселения «Хутор Новоалександровский» искренне скорбят по поводу смерти любимой учительницы - уважаемого человека

**СОТНИКОВОЙ**

**Евгении Архиповны**

и выражают соболезнования родным и близким.

Коллектив Новоалександровской средней школы искренне скорбит и выражает соболезнования по поводу смерти ветерана педагогического труда Заслуженного учителя школы РСФСР

**СОТНИКОВОЙ**

**Евгении Архиповны.**

Мы потеряли доброго наставника и друга, замечательного и искреннего человека.

**Информация о проведении аукционов по продаже права аренды земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»**

Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» информирует население о проведении аукциона по продаже права аренды земельных участков:

**Лот №1** - площадью 66469 кв.м., кадастровый номер 40:18:141900:321, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, (категория земель: земли населенных пунктов).

**Лот №2** - площадью 83525 кв.м., кадастровый номер 40:18:141900:320, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, (категория земель: земли населенных пунктов).

**Лот №3** - площадью 35647 кв.м., кадастровый номер 40:18:141900:319, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, (категория земель: земли населенных пунктов).

\*\*\*

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона по продаже права аренды земельного участка можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92, с аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: [aspdem@adm.kaluga.ru](mailto:aspdem@adm.kaluga.ru), [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

**«Новая жизнь»**

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

**12+**

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1405. Заказ Подписано в печать 5.02.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.